

蝉联

株洲恺德心衰中心再获行业重量认证

近日，在心血管健康联盟、心衰中心联盟等单位公布的“关于心衰中心再认证第一、二批次通过单位公告”名单上，株洲恺德心血管病医院心衰中心榜上有名。这是继2019年该院心衰中心获得该类认证后，第二次获得此类心血管学科行业专业认证，这既是对该院心衰规范诊疗水平的肯定，也是对其在区域内与基层医疗机构合作实现心衰综合管理的认可。

心力衰竭被称为“心血管疾病的最后战场”。随着我国人口老龄化进程加快、冠心病、高血压、瓣膜性心脏病和糖尿病等高危人群的增加，心衰患病人群日益壮大。因此，在由中国科学院院士、复旦大学附属中山医院内科主任葛均波院士和北京大学第一医院霍勇教授倡议和多部门单位联合牵头组建了心血管健康联盟。心衰中心是以“规范心衰诊治，让每一位心衰患者均能接受最恰当的治疗，最大限度地降低心衰再住院率和死亡率”为目标，通过组建多学科管理团队，推行分级诊疗和双向转诊模式，实施以心衰指南为依据的规范化诊疗和患者长期随访管理，提高心衰的整体诊治水平。

株洲恺德心血管病医院心衰中心于2019年1月12日成立，该中心在医院医务部的统筹指导下，



▲医院心衰中心负责人任承潜及团队心衰病房查房图。通讯员供图

心血管健康联盟
心衰中心联盟
苏州工业园区心血管健康研究院

关于心衰中心再认证第一、二批次通过单位公告

第一次（2021年度）再认证审核涉及第一、第二批心衰中心（2018年度）、第二批（2022年度）再认证审核涉及第三、第四批心衰中心；第一、第二批首次基层版心衰中心（2019年度），再认证共有207家单位申请心衰中心再认证。通过资格审查、专家评审，其中25家单位入选现场评价环节（23家标准版心衰中心申请单位、2家基层版心衰中心申请单位）。截至至2022年11月17日，心衰中心认证工作委员会完成7家单位现场飞检工作（18家单位延期现场飞检）。

2022年11月19日，经心衰中心再认证工作委员会投票，189家单位顺利通过（166家标准版心衰中心、23家基层版心衰中心），现将名单公布如下：

166家标准版心衰中心通过再认证单位名单：		
湖南省	长沙市	长沙市第三医院
湖南省	长沙市	长沙市中心医院
湖南省	长沙市	中南大学湘雅三医院
湖南省	株洲市	株洲恺德心血管病医院

▲认证名单（部分）。通讯员供图

（通讯员/黎婕妤）

他是市人民医院呼吸与危重症医学科的“定海神针”

面对突如其来的新冠疫情，市人民医院呼吸与危重症医学科主任郑琨作为一名有13年党龄的党员，义无反顾地冲向第一线。

每年秋季是郑琨所在科室最繁忙的时候。作为株洲市荷塘区区域医疗中心，呼吸与危重症医学科需要承担整个荷塘区呼吸科急危重病人的救治工作。而今年11月，又碰上了新冠疫情。为了保障患者就医、就诊、治疗的安全，11月2日起，郑琨带领全体科室成员吃、住、睡全在科室。除了每天交班查房，讨论疑难病例，抢救急危重症患者，进行支气管镜及胸腔镜检查治疗等常规工作，他还坚持带领大家开展业务学习，随时接受电话、微信会诊。

由于道路交通管制，患者出行不方便，郑主任多次开车送出院患者回家。此外，他还时刻关注着其他同事，时常嘘寒问暖，用自己的坚守和坚韧，带领着全体科室人员共同书写战疫必胜的坚定信念。



▲郑琨（左）送出行不便的出院患者回家。通讯员供图

科室同事对郑琨的评价是：“他就是我们的定海神针。有他在大家都很放心。”

（通讯员/汤惠高 方洁）

8岁小女孩下体不适竟是将玩具“藏”入体内

近日，株洲市二医院妇科接诊了一位8岁的小女孩。她在家玩耍时，因好奇将小玩具塞入下体。妇科收治该患者后，通过麻醉+阴道内镜的方式，为小女孩取出了小玩具。手术不到3分钟，全程零损伤、零出血。

据了解，小女孩因疫情原因未及时就医，十余天后，阴道出现大量黄色分泌物才着急前往医院。门诊医师对小女孩进行了体检，考虑到异物位置较深，孩子年龄小，生殖系统发育尚未成熟。同时，阴道前方毗邻膀胱，后方紧贴直肠，直接用器械取出的话，很容易导致娇嫩的阴道粘膜甚至宫颈损伤，手术创伤较大。孩子又因恐惧、疼痛不能很好地配合治疗，与家

属沟通后，决定在全麻下行宫腔镜检查辅助取出异物。

不到3分钟，医生就从小女孩阴道内顺利取出了这枚直径约1厘米、高约0.5厘米的圆饼状空心金属玩具。经过再次镜检，证实异物已干净，阴道粘膜无损伤，没有对孩子造成任何伤害。

市二医院妇科主任肖文红表示，幼女阴道异物多数发生在2岁至10岁的女童中，出现这类情况的原因，一般是孩子好奇自行塞入或由他人塞入，而最常见的异物有棉签、扣子、弹珠、橡皮、纽扣、小石头、别针、瓶盖等小玩具。父母应多陪伴并正确引导，警惕儿童异物伤害的发生，做到早发现、早就诊。（通讯员/刘智婷）

（通讯员/曾希成）

壬寅年十一月初五
2022/11/28
星期一
今日12版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7556期

株洲在制造业集群“国家队”交流经验

A02

如何防控院感风险？感染者情况如何？精准治疗如何做到？

本报记者探访市定点救治医院

A03



▲在市定点救治医院，专家们对重点患者进行“四方会诊”。通讯员供图

小结石也会引发大问题

目前，伴随着株洲市三三一医院急诊科的新病人入院电话通知，泌尿外科接诊了一位新病人。“我家老头子既往有脑出血病史。这一个星期前总是说左边腰痛，时好时坏，而且还发烧，我们以为他是受凉了，然后给他喂了消炎药和退烧药，但是一直没好。”病人家属着急地对接诊医生说。

在泌尿外科有一句行话：“肾脏疾病是：出血丢肾，感染丢命”。接诊医生立刻意识到，患者可能存在严重的感染，随时都有生命危险，完善相关检查后果然佐证了医生的判断，患者很有可能因结石梗阻已导致患者肾脏积脓，存在严重的感染，需立即进行手术治疗。

患者家属看着病人状态“还行”，总觉得医生有点“危言耸听”，再加上患者有脑出血病史，怕手术存在心脑血管意外。经医生反复与患者及家属沟通后，最终确认进行手术。在市三三一医院各科紧密锣密鼓的联合会诊中，手术被迅速安排稳妥。术中可见结石嵌顿在输尿管开口，当医生把结石取出时的同时，可见大量脓液如大坝开闸泄洪般，从输尿管口喷出。医生立即关闭冲洗，留置输尿管支架管及导尿管，完结手术。经治疗，患者转危为安，症状缓解。

市三三一医院泌尿外科主任医师段俊锋介绍，泌尿系结石是我国常见泌尿系统的常见疾患，随着社会经济的不断提高，人们饮食结构和环境的变化，我国泌尿系结石发病率不断上升，跃居世界上三大高发地区之一。结石可见于肾、膀胱、输尿管和尿道的任何部位，以肾与输尿管结石为最常见。所谓“通则不痛，痛则不通”，结石梗阻导致患者肾脏积液，常伴有腰腹部疼痛、血尿、尿频、尿急、结石梗阻随着时间推移会导致肾脏积液加重、肾脏形态改变、肾功能损害及尿液引流不畅易引起感染加重。

目前结石病的治疗以个体化治疗为中心原则，根据个人结石位置、大小及输尿管条件制定属于个人的治疗方案。若保守治疗效果欠佳，则需通过手术治疗，避免肾功能损害，甚至危及生命。结石的手术治疗，传统的开刀手术已逐渐改良，现今常见的手术方式有输尿管软镜钬激光碎石取石术，经皮肾镜钬激光碎石取石术等。

市三三一医院泌尿外科是我市早期开展及成熟掌握多种取石术式医院，每年为多名结石患者解除病痛，并拥有结石成份分析仪，可通过术后精确了解患者术后结石成份，达到精准预防，大大降低结石复发率。

市疾控中心发布紧急提示：
非必要不前往醴陵市流动性管控区域

A03

今冬最强寒潮今晚杀到
最低气温0℃ 有雨夹雪

高级别的寒潮预警。

“寒潮”在气象上定义为冷空气的最高级别，冷空气像潮水一般滚滚而来，可以想象，它会有多强大。

这股今冬以来最强寒潮，大约从今天晚上开始影响株洲。市气象台发布最新一期气象专报称：今天夜间至本周四，株洲有一次强寒潮、大风天气过程，48小时降温幅度达20℃以上，最低气温将降至0℃左右，江河湖面最大风力可达7级以上，12月1日北部可能出现小雨或雨夹雪，高寒山区有冻雨。

从目前的预报来看，今天，株洲大雨、局部暴雨，天气最高气温26℃，属于冷空气来临前的锋前增温；明天，小雨，最高气温11℃，最低气温2℃；周三，小雨，最低气温跌至0℃；周四，雨夹雪，气温1~3℃。

北风、雨夹雪，0℃的气温……这些冬天的元素，这一周恐怕我们都会接连撞上。总之，围巾帽子手套这三件宝，能穿上都穿上，能戴上的都戴上吧。（王娜）



株洲市气象局·株洲日报社合办

日历翻到11月底，当你觉得今年还如此偏暖的时候，眼下，急着赶进度的冬天，排出了降温的最强阵容——寒潮。

对于这股寒潮，中央气象台预测：预计11月27日至30日，今冬以来最强寒潮天气将自西向东给我国大部地区带来剧烈降温、大风、沙尘和大范围雨雪天气。此次寒潮降温剧烈，雨雪和大风影响范围广，吉林、辽宁和贵州、湖南等地有冻雨。

对此，中央气象台发布了寒潮橙色预警，这是最

今天	大雨 局部暴雨 10~26℃
明天	小雨 2~11℃
后天	小雨 0~3℃
风向:	北风
风力:	3~4级

(市气象台11月27日16时发布)